

海内外155家媒体报道 4天内收到设计方案超千件

## 亚冬会会徽吉祥物口号征集引发全球关注

本报讯(记者 张堃雷)9月19日起,哈尔滨2025年第9届亚冬会开始征集赛事会徽、吉祥物和口号。这场面向全球的征集活动开始后,第一时间获得了全国乃至全世界设计达人及网友们的热烈响应,来自世界各国关注的目光聚焦哈尔滨——这座中国北方冰雪名城之上。

### 155家海内外媒体报道 亚冬会征集冲上抖音热榜前三

据不完全统计,截至9月22日,共有来自全球的155家媒体对“亚冬会公开征集会徽、吉祥物、口号”进行了300余次的报道和推送。除了哈尔滨本地媒体外,新华社、中新网、央广网、国际在线等央媒,以及广州日报、成都日报、南京日报、济南日报、青岛日报、西安日报、沈阳日报、大连日报、长春日报等外地主流媒体也对此次征集进行了高频次、多角度报道。中国征集网、征集威客网、文创设计网、征集星球、品牌设计研究院、设计赛圈、最佳平面设计等专业设计类垂直网站和专业设计类图文资讯平台对此次征集活动给予高度关注。

值得一提的是,不仅是国内媒体,日本朝日新闻、每日新闻、共同社,以及韩国韩联社和澳大利亚亚洲网等海外媒体也对此次征集活动进行了报道。在短视频报道方面,各家媒体

在其抖音、快手、微信视频号上第一时间对征集活动进行了推送。在抖音平台的官方统计中,“第9届亚冬会公开征集口号”一度冲进了哈尔滨同城榜前三位。这些数据充分证明,此次亚冬会会徽、吉祥物、口号公开征集活动在全世界都引发了一股参与热潮。

据第9届亚洲冬季运动会系列征集工作办公室提供的数据显示,目前已收到来自全球递交的口号方案超过1000条,基本上每个小时会有来自全世界的数十封邮件涌进此次征集活动的官方邮箱,征集办的电话成为名副其实的热线,每天都会响个不停。“我们能感受到大家参与此次征集活动的热情,在收到的邮件里,很多设计既有创意、又能体现中国文化精髓和哈尔滨地方特色。”征集办工作人员表示。

### 参与热情高涨 本土多家机构“摩拳擦掌”

由于会徽、吉祥物设计的工作量较大,

参与这两项亚冬会设计的各路英豪正在加班加点进行创作。据了解,目前已有哈尔滨师范大学美术学院视觉传达设计系、哈尔滨创意设计中心等多家单位报名参与到征集工作中,他们正紧锣密鼓地进行创作,争取早日提交参选方案。

哈尔滨师范大学美术学院视觉传达设计系主任黄茜在接受记者采访时表示,目前该系已有9名教师及多位在读研究生参与到本次亚冬会会徽和吉祥物的设计中。“截至目前,我们已经进行了3次召集,排出了整个设计工作的时间进度表,并作出了详细规划,现在所有工作正按照预期进度推进。”

黄茜表示,大家参与此次征集的热情非常高,对亚冬会也非常期待。“能在哈尔滨举办这样一次世界级冰雪运动盛会,不仅对于这座城市具有重大意义,对于我们这些从事设计专业的师生来说也是一个展示能力的契机。大家热情高涨,提供了很多思路。我们在前期对亚冬会的理念作了详尽梳理,将方向性厘清后就开始着手

视觉呈现。”黄茜说。

对于参与此次亚冬会征集活动的意义,黄茜坦言,亚冬会是一项国际化赛事,如果该校师生设计的方案被最终采用,一方面是对高校教学成果的一次检验,将成为高校社会实践服务地方经济社会发展的典型案例;另一方面,亚冬会的文创产品将在赛事举办期间备受瞩目,必将创造更多的经济价值、社会价值和文化价值,对于设计专业人才赋能社会发展将起到积极促进作用。

虽然哈师大视觉传达设计系师生们设计的作品还在紧锣密鼓地创作中,但黄茜表示,作为哈尔滨本地高校的设计人员,相信师生们能更好地解读冰城的城市文化,设计出兼具美感和地方文化特色的会徽、吉祥物,来呈现冰雪运动的比赛精神,展现原汁原味的冰雪和人文特色,彰显哈尔滨高校在创新创业及产、学、研、用一体化发展方面的成果,为助力哈尔滨打造“创意设计之都”贡献力量。

## 市十六届人大常委会 第十三次会议举行

表决通过关于批准2022年市本级决算的决议

本报讯(记者 尹明)9月22日,市十六届人大常委会举行第十三次会议。市人大常委会副主任郑大泉主持第一次全体会议,副主任王铁立主持第二次全体会议,副主任顾福林、刘兴阁、林艳秋,秘书长李四川出席会议。

会议听取了市财政局局长高洪旗关于2022年市本级决算草案和2023年上半年预算执行情况的报告,市审计局局长贾洪涛关于2022年度市本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告。

会议表决通过了关于批准2022年市本级决算的决议。

市人民政府副市长蒋传海,市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院负责

人,市人大专门委员会,常委会办事机构、工作机构,驻机关纪检监察组、机关党委负责人;区、县(市)人大常委会主要负责人列席会议。

市政府有关部门主要负责人到会听取意见和建议。

与会人员在小组会议上审议了各项议题。

又讯 22日上午,市十六届人大常委会召开第二十次主任会议。会议听取市人大常委会预算工作委员会关于推进市人大常委会预算联网监督系统建设和使用工作情况的汇报。

会议表决通过了关于批准2022年市本级决算的决议。

市人民政府副市长蒋传海,市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院负责

## 哈尔滨市人民代表大会常务委员会关于批准2022年市本级决算的决议

(2023年9月22日哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会第十三次会议听取了市人民政府《关于2022年市本级决算草案和2023年上半年预算执行情况的报告》《关于2022年度市本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告》,经过审议,同意市人民代表大会财政经济委员会提出的审查结果报告,决定批准2022年市本级决算。

哈尔滨市本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告,经过审议,同意市人民代表大会财政经济委员会提出的审查结果报告,决定批准2022年市本级决算。

## 相约哈尔滨 逐梦亚冬会

## 搭建平台 共建宜居幸福家园

哈市年内力争带动和辐射全市50%物业小区参与“红色物业小区”创建

东、碧水湾小区、哈南万达华府、南郡豪庭、城市之星、保利水韵长滩、华远水木清华、大正臻园、松浦观江国际A区等100个小区获评首批“红色物业小区”标杆型示范点。

同时,在创建“红色物业小区”过程中,采取单独建、联合建、派驻建方式,现已成立物业服务企业党支部100个、业委会党支部4个、小区功能性党支部48个,选派83名党建指导员,党的组织和党建工作在各创建“红色物业小区”实现全覆盖,大大促进党建引领与物业服务双提升。

### 以多方联动形成基层治理合力

按照《2023年“红色物业小区”创建工作指导意见和工作部署》,哈市持续把“红色物业小区”创建工作纳入全年重要任务日程。各区、县(市)物业主管等部门、街道党工委(办事处)、社区党组织(居民委员会)将发挥属地管理优势作用,强化对物业服务企业的日常指导监督,紧密结合物

业项目招投标、物业服务企业信用评价等实际工作,对辖区住宅小区物业管理服务中存在的问题认真进行梳理和统计,以问题为导向,牵头组织居民委员会、业主委员会(物业管理委员会)、物业服务企业、小区功能性党组织、居民代表等有关各方召开联席会议,建立各相关行政管理和执法部门、水电气热等专营单位协作配合的联动机制,形成“大事共谋、要事共决、难事共推、急事共办”的治理合力。同时,通过开展“民呼我为宜居冰城”主题活动,实行“未诉先办”,对百姓“急难愁盼”事项有人接、有人管,设立物业服务小区“物业经理联合接待日”,第一时间从源头化解矛盾;采取“街乡吹哨、部门报到”的工作方式,推进行政执法进小区,综合治理小区各类问题,合力打造干净、整洁、美丽的居住环境。

### 打通服务群众的“最后一百米”

在创建中,“红色物业小区”还将打造

集党建宣传、便民服务、临时休息和居民议事等多功能于一体的“红色驿站”,提升党建阵地服务精细化水平,打通服务群众的“最后一百米”。下一步,“红色物业小区”创建工作将向广度上延伸、在深度上拓展、往细处抓、向实处干,特别是业委会健康发展、物业招投标、实施改造的老旧小区“管理区域划分、企业重新选聘、收费标准调整、保证物业用房”等有关管理服务问题,进行认真研究、提前介入,合力促进哈市物业行业走上良性发展之路,让人民群众生活更舒适、更幸福。

据介绍,在2022年“红色物业小区”试点启动先行的基础上,我市将进一步推进社会基层治理与物业管理融合共进的工作新格局,持续提升物业服务水平和人居品质。2023年内力争实现带动和辐射全市物业服务小区“红色物业小区”覆盖率超50%;2025年末覆盖比例达到90%以上,全市住宅小区基本实现“红色物业小区”党的组织和工作全覆盖,助力打造“宜居幸福之都”。

## 民生银行为民生 民呼我为宜居冰城

主办单位:市住房和城乡建设局 民生银行哈尔滨分行 哈尔滨日报社 哈尔滨广播电视台 市物协

## 红色传承 香韵进乡

香坊区进乡街道打造党建阵地建设党建品牌



居民在党群服务中心办事。

入网格中,以“小网格”“大党建”、“小社区”“大党委”,打通基层治理“神经末梢”,让居民群众更为直观地感受到党的温暖和力量,产生“1+1>2”的强烈“化学反应”,大幅提升基层治理能力。

### 构建党建平台 为精神传承开辟“主阵地”

为了更好地传承和发扬老工业基地老一辈产业工人“执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越”的工匠精神,街道精心打造了以工匠精神为主题的长廊和展厅作为主题教育的“主阵地”。

长廊通过时间和标志性人物、有代表性

的企业发展历程、重大历史事件和先进人物等,以图文并茂的形式,展现工匠精神对推动社会发展起到的至关重要作用,激励地区广大党员干部群众不忘初心、砥砺前行。展厅分为红色党建区和工匠精神展示区。红色党建区设有宣誓墙,是党员各类教育活动的阵地,墙面设计的亮点是一枚大的党徽是由一枚枚小的党员徽章构成,寓意着全体“进乡人”紧密团结在党中央的周围。工匠精神展示区,分为匠心传承、进乡印记、匠心党建和笑脸墙四个部分。匠心传承区,由8本立体的书造型构成,书的正面显示了“三大厂”的历史,书的侧面是习近平总书记对工匠精神的深入阐释。进乡印记区域采用书立的创意,通过溯源本源和按照年代划分展现了

进乡地区近百年来的主要时间轨迹和时代光影。匠心党建区域采用书签形状的设计,分为五大模块:植匠心、锻匠技、践匠心、铸匠魂、成匠师。笑脸墙区域是进乡地区各行各业涌现出的业绩突出的代表人物和事迹。这里有关教工、工程师、老战士,也有大家几乎每天都打交道的快递员,还有环卫工人,他们在看似平凡的岗位上默默奉献,是当之无愧的新时代奋斗者。

社区作为城市的细胞单元,群众的多样需求在此汇聚。街道办坚持群众需求导向,设置了“爱心驿站”,为居民提供便民服务,提供了雨伞、充电宝、应急药箱等便民物品,方便居民的同时也为新就业群体提供了方便,成为快递员、外卖小哥、网约车司机等群体的歇脚之处,他们可以来这里喝一杯热水,感受到城市的暖心和基层组织的贴心。同时,在周边的菜场、洗衣店等地设置了“红色驿站”,逐步探索实行“群众点单、驿站派单、网格员接单”的方式,全力提升社区服务质量。规范设置“一体化”便民服务窗口,整合服务事项,全力推行“我帮办”服务,即“符合条件立马办、材料不全协助办、多头管理并联办、上报审批跟踪办、确有所需代理办、特殊群体上门办”的“六办”服务承诺,实现群众办事“最多跑一次”,有效推动公共服务、社会服务、志愿服务等事项落到实处,进一步提升党组织的政治功能和组织功能。

### 打造便民驿站 为社区服务注入“新效能”

## 地铁3号线老道外段顺利通过竣工验收

力争在国庆节前实现通车载客运营

本报讯(张福森 罗帅 记者 温峤)日前,哈尔滨地铁集团组织召开地铁3号线二期西北半环老道外段工程竣工验收会议。市住房和城乡建设局、市自然资源和规划局、市城市建设档案馆等有关主管部门负责同志及参建单位代表出席会议。经过现场检查及会议讨论,与会各方一致同意:哈尔滨地铁3号线二期西北半环老道外段通过竣工验收。

哈尔滨地铁3号线二

期西北半环老道外段竣工验收范围为太平桥站(不含)—靖宇公园站—清真寺站—中华巴洛克街区站,共3站3区间。

本次竣工验收的顺利完成,标志着该工程已具备开通初期运营条件,下一步要开展的安全评估,将是初期通车运营前的“最后一次大考”。哈尔滨地铁集团将全力以赴做好评估准备等后续工作,力争在国庆节前实现通车载客运营。

## 交付登报公告

尊敬的中海文昌府业主:

承蒙您对本公司中海文昌府项目的关心和支持,您购买的房屋已符合过户条件。现定于2023年9月27日正式过户,请您根据交房通知书上的具体日期并携带购房合同、购房收据和身份证前往中海文昌府项目城市会客厅办理。特此公告。同时,自本公告发布之日起,视为已接收房屋。特此公告!

哈尔滨中海地产有限公司 2023年9月23日